



HOJA OFICIAL DEL LUNES

DE BARCELONA

LUNES, 13 DE JULIO DE 1931

ADMINISTRACIÓN : CASA PROVINCIAL DE CARIDAD : MONTALEGRE, NÚM. 5 : BARCELONA : TELÉFONO 24770

SEGUNDA ÉPOCA : NÚM. 289 : 10 CÉNTIMOS

El Presidente de la Generalitat de Catalunya visitará hoy la ciudad de Tarrasa

La Fiesta mayor de Tarrasa sigue en su apogeo. Ayer debía asistir a algunos de los festejos que se celebran en esa localidad el Presidente del Gobierno de la Generalitat de Catalunya, don Francisco Maciá, lo que no pudo hacer por impedirse otras ocupaciones. No obstante, se puede dar como seguro que hoy, a las doce y media, llegará a esta ciudad, procedente de Barcelona, atendiendo a los numerosos ruegos

que se le han hecho. El señor Maciá asistirá a la ceremonia de descubrir varias lápidas que dan nuevos nombres a diversas calles, obsequiándosele después con un lunch en el Ayuntamiento, al que también asistirán representaciones de los pueblos vecinos. Por la tarde, y antes del regreso a Barcelona, presenciará el segundo partido de fútbol entre el Tarrasa y el Sporting de Sagunto.

En Madrid

El general Mola reingresa en Prisiones militares

Interesantes declaraciones del Director de Seguridad

Madrid, 5. — Al recibir esta madrugada a los periodistas el director de Seguridad, refiriéndose a la huelga de Telefónos, les dijo:

En la mañana del sábado llegaron casi todos los miembros del Comité de huelga de Barcelona para iniciar sus conversaciones con la Telefónica. No tengo referencias directas y, por lo tanto, auténticas de lo que ha producido la rotura de estas negociaciones. Parece que la comisión quiso, antes de entrar en el punto de las bases, tratar de un asunto referente al personal que estos días ha viajado por provincias para la organización del movimiento, personal al que la Compañía ha castigado por haberse ausentado sin licencia. No hubo acuerdo y no se discutieron las bases. A la una y media se presentó en la Dirección de Seguridad el presidente del Comité de huelga de Madrid; anunció el aplazamiento del paro por veinticuatro horas, pero le dije que debía hacerlo por escrito, ya que en esta forma se había hecho el anuncio de huelga. Redactó al lápiz una cartilla, que se llevó para que firmaran las personas que debían hacerlo. El escrito no llegó, por lo que se mantuvieron todas las medidas de precaución por si la huelga surgía a las doce de la noche. A las diez de la noche, el ministro de la Gobernación me envió un oficio, en el que me comunicaba que la huelga quedaba aplazada

para las ocho de la mañana del lunes. Durante la tarde se repartió una orden impresa a los empleados de la Telefónica disponiendo la huelga para esta noche, pero el Comité ordenó que el impreso fuera recogido. Los periodistas preguntaron al señor Galarza sobre los incidentes ocurridos a primera hora de la noche en la Puerta del Sol, y que hicieron necesaria la presencia de los guardias de asalto, que practicaron varias detenciones. Dijo que no tenía noticia alguna sobre el particular, y que, de haber ocurrido, los desórdenes carecieron de importancia.

Parece ser que un grupo de veintiocho o treinta personas hizo irrupción en la Puerta del Sol, destacadose una comisión para que subiera a hablar con el ministro respecto a la libertad del general Mola. Sobre esto dije que Mola ha ingresado de nuevo en prisiones a mi disposición, y aun cuando he consultado previamente el caso con personas del Gobierno, de las que he merecido la aprobación, reclamo íntegramente la responsabilidad de esta detención gubernativa, porque entiendo que los que prestaron apoyo desafiorado a los últimos instantes del régimen caído no deben gozar de libertad hasta que las Cortes Constituyentes no lo acuerden. Respetando la decisión judicial, creo que estos problemas rebasan la jurisdicción propiamente judicial.

La moralidad pública Las autoridades atienden al problema con gran interés

Desde hace algunos días diversos periódicos tratan de la moralidad pública con un especial interés. Este interés es compartido, desde luego, por las autoridades, que no podían dejar desatendido un aspecto tan importante de la vida social. En demostración de ello será curioso dar publicidad a algunos datos referentes a este asunto, que conviene sean conocidos. Desde el día 1.º de junio al 4 del presente mes se han impuesto las siguientes multas: Por prostitución, 41; por juegos prohibidos, 6; por reventa, 4; por infracción del Reglamento de toros, 4; por inmoralidades, 8. Además se han clausurado cinco casas de prostitución, por escándalo; tres muebles; cuatro bares, por juegos prohibidos; y dos cabarets, por inmoralidades.

Desde el día 1.º de junio al 3 del presente mes se ha detenido a ciento ochenta y siete hombres y a siete mujeres, por ser delincuentes habituales contra la propiedad, y a ochenta y nueve mujeres de vida airada.

En cuanto al capítulo de robos y hurtos, las estadísticas arrojan un balance notoriamente inferior al de la misma época del pasado año.

En consecuencia, puede afirmarse que las autoridades atienden a este aspecto de la vida social con el mayor interés, y el que demuestran los periódicos les sirve de acicate para proseguir en su labor moralizadora.

Un periódico de ayer, hablando de la campaña moralizadora que vienen realizando las autoridades, afirma que han sido condonadas unas multas impuestas a una empresa y a una artista.

De la Delegación de Hacienda

LOS PAGOS DE HACIENDA
La Delegación de Hacienda ha señalado para hoy, lunes, los siguientes pagos:
En oro: Enrique Argimón, 3,900 pesetas, y José Eceiza, 90.
En moneda corriente: Enrique Argimón, 14,733'83 ptas.; José Eceiza, 508'06; A. Loverder, 333'33; Gui-

llermo Llambias, 342'53; Antonio Pagés, 91'95; María Portell, 3,195'39 Mercedes Reolons, 980'41; Enrique Sagnier, 1,525'33; Manuel Vallhonrat, 253'72; inspector provincial de Sanidad, 69'09; Melchor Alarcón, 250; Luis Pons Giol, 12,475'50; Juan Gasasola, 500; Cristóbal Centellas, 500; Agustín Codol, 3,494'50; Ramón Costa, 1,248; Nicanor Ferrer, 975; Buenaventura Ferré, 78'33; Plácido González, 500; Antonio Llorens, 500; Enrique Miró, 1,000; Santiago Martínez, 1,032'53; Bienvenido Paseo, 4,972'30; Romeo Ribot y Compañía, 6,160'70; Carlos Ruiz, 3,000; Damián Jadelo, 248'24; Juan Valls, 180; Juan Vidal, 3,494'50; Genevieve Vie, 1,000; administración de loterías n.º 25, 8,820'67; idem n.º 28, 1,963'71 pesetas.

Homenaje al poeta Vicente Medina

Con una sala que ofrecía brillante aspecto, se celebró anoche la función organizada en honor del poeta murciano Vicente Medina, quien ocupaba un palco adornado con las banderas catalana y republicana, honrando el acto con su presencia el concejal señor Vilalta, que ostentaba las representaciones del presidente de la Generalitat y del alcalde de Barcelona.

Fiesta aragonesa en Tarrasa

Ayer se celebró en el Centro Aragonés de Tarrasa, y ante una numerosa masa de aragoneses, el acto de entrega y recepción de la bandera regional. Formaba la presidencia el presidente de dicho Centro, don Quirín López; el presidente de la Juventud Aragonésista de Barcelona, donante de la bandera; el presidente de la Unión Aragonésista y los señores Lidón, Sayos y Fernández, en representación del Centro Aragonés de Barcelona. También se sentaba en la presidencia la sección femenina de la Juventud Aragonésista de Barcelona, representada por las distinguidas señoritas Carmen García y Mercedes Silvestre. Se pronunciaron elocuentes discursos, haciendo una interesante narración de la historia de la bandera aragonesa el presidente de la Juventud Aragonésista señor García.

Ayer, en el Paseo de Gracia

SE CELEBRÓ CON GRAN ESPLENDOR LA FIESTA DE LAS BANDERAS

Todo buen patriota - declaró el general López Ochoa - debe aspirar, como ideal, a que el pueblo se gobierne a sí mismo, tenga leyes propias y sea dueño y señor de sus destinos y de sus actos

El alcalde, señor Aguadé, dijo que las banderas que eran símbolo de oprobio y despotismo han sido substituidas por las que son emblema de libertad y de justicia

PREAMBULO

Mañana de sol, que apareció radiante, como queriendo testimoniar así su adhesión a la fiesta, después de un chaparrón caído a primera hora, puede afirmarse que fué mañana de júbilo para el pueblo siempre amante de estos actos espectaculares. No será metáfora si decimos que Barcelona entera se lanzó a la calle, pues en verdad puede afirmarse que el público invadió por completo la amplia explanada y las grandes avenidas cercanas al punto señalado para celebrar el acto organizado como fiesta de las banderas, con ocasión de entregar a los respectivos Cuerpos los nuevos estandartes tricolor, símbolo de la libertad.

LA CEREMONIA

Desde las ocho de la mañana empezó a afuir gente a la plaza que forma el cruce de la Avenida del 14 de abril con el Paseo de Gracia, lugar escogido para la ceremonia de la entrega de las nuevas banderas a los cuerpos de la guarnición. La multitud llegó a invadir en pocos instantes el Paseo de Gracia, principalmente el trozo comprendido entre la calle de Provenza y el mencionado cruce, donde habían sido colocados palcos y filas de sillas, y derecha e izquierda de la Avenida del 14 de abril, en una extensión considerable, semejando todo aquel espacio un inmenso hormiguero humano.

La gente joven se apresuraba, para presenciar el bello espectáculo a encaramarse en las farolas del alumbrado público y en los árboles del paseo. Otros ganaban los imperiales de los tranvías, que en un santiamén quedaron aborrotados. También los balcones y tribunas de las casas cercanas al lugar de la fiesta, que, además, lucían algunas banderas y damascos de los colores de la República, se veían cajados de público, entre el que abundaban elegantes damas y señoritas. También llenaba la gente las azoteas de todas las casas.

En la parte de la plaza del «Cuatro de Oros», o sea el cruce de la Avenida del 14 de abril con el Paseo de Gracia, recayente a la calle de Salmerón, se había levantado la tribuna oficial, profusamente adornada con banderas republicanas, plantas tropicales y guirnaldas de follaje, figurando en su fondo, y bajo dosel, un busto de la República. Frente a la tribuna se hallaba instalada una batería en pie de guerra, y al pie de la escalera daba guardia de honor la guardia urbana, de gala. A la derecha del pie de la tribuna colocáronse los alumnos de las escuelas nacionales y privadas, y también algunas secciones de niños y niñas de la Casa Provincial de Caridad, y a la izquierda, nutridas comisiones de los centros republicanos de Barcelona y de los coros de Clavé, todas ellas acompañadas de sus respectivas enseñas.

Cerca de las nueve se hallaban ya depositados en la tribuna las nuevas banderas y estandartes que habían de ser luego entregados a los regimientos, y de los cuales habían sido portadores, convenientemente enfundados, oficiales del ejército.

A las diez menos cuarto, hora designada en la orden general de la plaza, ocupaban las fuerzas los puestos previamente señalados. Dichas fuerzas las constituían tres brigadas, una, de infantería, al mando del general Batet; otra, de artillería, mandada por el coronel del octavo ligero, don Federico de Miguel, y la de caballería, al mando del coronel del regimiento número 10, don Federico Tó.

Las fuerzas de la guardia civil, carabineros, compañía automovil de Intendencia y compañía de la Escuela de Aeronáutica naval, quedaban también situadas a la misma hora en los puestos que se les había indicado. Lo propio hicieron la Cruz Roja y los Exploradores.

Todas las unidades llegaron con la bandera del antiguo régimen, desplegadas, sin que su presencia originase incidentes.

A las diez menos cuarto llegó a la tribuna oficial el Presidente de la Generalidad, señor Maciá, acompañado del comandante de los Mozos de Escuadra, señor Pérez Farrás. La presencia del señor Maciá fué saludada por el gentío con una formidable ovación. Pocos momentos después llegaba el alcalde, señor Aguadé, con varios concejales, y el jefe de ceremonial, señor Ribé, siendo, asimismo, ovacionados.

A las diez en punto hizo su llegada al sitio de la fiesta el general López Ochoa, acompañado de su Estado Mayor, al que se le dispensó un entusiasta recibimiento, rindiendo-

sele los honores de ordenanza. Inmediatamente pasó a la tribuna el general López Ochoa para unirse al restante elemento oficial. Aguardáble en la tribuna oficial, además de la representación del Gobierno de la Generalidad, Ayuntamiento, el gobernador civil, señor Esplá, con el secretario, señor Azcárraga, el presidente accidental de la Audiencia, señor de Luna; el comandante de Marina, señor Calvar; el rector de la Universidad, doctor Serra-Hunter; el delegado de Hacienda, señor Vázquez Lasarte; el jefe superior de Policía, señor Menéndez; los cónsules de Checoslovaquia, Rumania, Panamá, Turquía, Francia, Bulgaria, Méjico, Guatemala, Inglaterra, Perú, Santo Domingo, Ecuador, Bélgica, Colombia, Grecia, Suiza, Venezuela y el agregado militar del Consulado de Méjico, señor Clavé.

También estaban el general Cavanna, el gobernador de Tarragona, señor Noguer y Comet, una Comisión del Cuerpo de Telégrafos, los oficiales que habían sido portadores de las nuevas banderas y las señoras, madras de las mismas: eran éstas la señorita Mariñol Calvar, madrina de la bandera del Regimiento de Zapadores; Inés Serra, de la del 8.º Ligero; María del Carmen Calvar, de la del 10 de Caballería; Josefa Calvar, del 9 de Caballería; doña María Solteras de Villalta, de la del 1.º de Regimiento de infantería n.º 34; señorita María Maciá, de la del 7.º Ligero; Carmen Aguadé, de la del 1.º de Montaña; Nuria Aguadé, de la del Cuerpo de Carabineros; Luisa López Ochoa, de la del 10 de infantería, y María Serra, de la del Cuerpo de Intendencia (2.ª Comandancia).

A las diez y diez minutos, el general López Ochoa ordenó el toque de dos puntos altos, desenfundando acto seguido los oficiales delegados las nuevas banderas; marchando en dirección a la tribuna los jefes del Cuerpo que habían de recibirlas, acompañados de la correspondiente escolta.

Las banderas fueron entregadas por sus respectivas madras a los jefes de Cuerpo, que a su vez las iban entregando a los oficiales de sus escoltas. A cada madrina le fué ofrecido un ramo de flores por el regimiento respectivo al que correspondía la nueva enseña. Entregadas todas las banderas, los jefes, con las escoltas, dirigieron al frente de su unidad, tributándose a las nuevas enseñas los honores correspondientes. Luego, cada unidad cambió la antigua bandera por la que acababan de recibir. Tocáronse acto seguido dos puntos altos, y con la misma escolta fué acompañada la bandera antigua hasta la tribuna oficial, siendo entregada al oficial del Cuerpo que había quedado en la tribuna, quien la envolvía en la funda.

Terminada la ceremonia, el general López Ochoa dirigió a las tropas la siguiente alocución.

«Soldados: Todos los que tenemos la honra de estar alistados bajo esta bandera, emblema de la Constitución y de la ley, estamos obligados a conservarla y defenderla hasta perder nuestras vidas, porque así lo interesa la gloria de la Patria, el crédito del regimiento y vuestro propio honor.»

Seguidamente fueron hechas las salvas de reglamento por los fusileros, por la batería colocada en la Avenida del 14 de abril y por la fortaleza de Montjuich.

En este momento la escuadrilla de aviones, en línea de combate, evolucionaba sobre la tribuna oficial; los niños de las escuelas sueltas centenares de globos de los colores de la República, y la multitud aplaude ardorosamente dando vítores a España y a Cataluña.

Hecho el silencio, el general López Ochoa se colocó ante el micrófono y leyó las siguientes cuartillas:

«¡Soldados! ¡Ciudadanos de Barcelona! ¡Catalanes! ¡Españoles todos! Este acto que acabamos de realizar en nuestro país, en el país del sol, de las flores y de las mujeres bellísimas, en medio del entusiasmo más espontáneo, más ardiente y más fervoroso, debe quedar grabado en vuestra inteligencia, en vuestra memoria y en vuestros corazones de un modo firme, de un modo indeleble, como grabado por el buril diamantino sobre una superficie de metal o de piedra berroqueña, de un modo tan firme, que ni los embates de la vida, ni los intereses, ni otras causas aun más hondas, os hagan olvidar mientras viváis, este acto tan hermoso, este momento histórico que hoy vivimos y que es uno de los más trascendentales que en la historia de España se puede considerar, porque plasma de un modo gráfico y material lo que los anhelos del pueblo español

ansiaba ha largos siglos y que ha venido a realizarse tras mucho sufrimiento y hasta martirio, pero que nos llena de júbilo que se desborda al ver al fin realizado aquel ideal que muchos juzgaban utópico, que otros creían aún muy lejano, pero que es el ideal que todo buen patriota debe desear para su país, el ideal supremo que hemos visto alcanzar a los pueblos más adelantados de Europa y del mundo entero, el ideal de que sea el pueblo el que se gobierne a sí propio, que las leyes emanen del mismo pueblo por medio de sus representantes y que aquel sea el dueño y señor de sus destinos y de sus actos.

Este ideal, hoy lo vemos en nuestras manos, y por mi voz, el Ejército en este acto, vosotros, la guarnición de esta ciudad en representación de todo el Ejército de España se dirige a ti el pueblo, amo y señor de todos nosotros, al pueblo de esta ciudad, representado por la autoridad popular, genuina representación de ella, a ti, el alcalde de la Conda Ciudad, y que hoy es la democrática villa, y por mi voz, que da la dicha coincidencia que, al par que es el jefe supremo del Ejército en ella, es a la vez la de un hijo del pueblo, nacido en ella, y le dice: Heme aquí, brazo armado de la Patria, heme aquí dispuesto a defenderla, a defenderla a ti, amo y señor, contra los enemigos exteriores, a defenderte a ti, que eres la Patria, simbolizada en esos paños de vivos colores que acabamos de consagrar y de recibir de manos de nuestras mujeres, dispuestos a defender esos símbolos gloriosos que representan nuestra historia, la historia de los pueblos ibéricos, y prometemos solemnemente en este acto cumplir estos nuestros sagrados deberes, ofrendando nuestras vidas si preciso fuera.

No olvidad nunca estos supremos instantes, no olvidarlo vosotros los ancianos y los hombres maduros que aún tenéis la dicha de vivirlos; vosotros, los de la generación que ha pasado; no olvidarlos vosotros, los de la generación presente; vosotros, los hombres jóvenes que habréis de gozar esta dicha aun largos años, y no olvidarlos tampoco vosotros, la generación futura; vosotros, los niños que ahora empezáis a vivir y recogeréis ya los frutos de nuestros desvelos, y recordad siempre que este acto simboliza aquí, en estos lugares, no sólo el abrazo estrecho entre el Ejército y el pueblo, entre el Ejército que es carne de su carne, sangre de su sangre y a la par servidor sumiso y obediente de sus voluntades, y el pueblo que debe ver en él, no lo verdugo y opresor, no al que lo tiranía y lo esclaviza, sino al hijo obediente y fuerte que lo ama y lo defiende, al hijo sumiso que está dispuesto a sacrificarse por su padre y a la salvaguardia de sus intereses y de sus vidas contra las codicias del enemigo extranjero. No sólo este abrazo estrecho, sino al par el abrazo leal y cariñoso, el abrazo de hermanos que en estos instantes históricos y solemnes se dan ante la faz de Europa y del mundo entero los pueblos de la vieja Iberia, de la vieja España al encontrarse libres, unidos y fuertes y que yo le doy al alcalde de Barcelona en nombre del Ejército español.»

Al terminar su parlamento el general López Ochoa adelantóse el alcalde, señor Aguadé, que comenzó diciendo:

«Soldados: Habéis entregado unas banderas, pero no por derrota, sino, por el contrario, como consecuencia de una victoria, y que, a cambio de las que eran símbolo de opresión y despotismo, enarbolaís ahora las que lo son de libertad y de justicia.»

«No sé, ni me ocupo de ello. Seré aquel que deha ser, aquel que nazca del Parlamento. Los socialistas vendrán a las Cortes con una cifra considerable de diputados.»

«Pero ellos creen que representan la mayoría de la opinión española.»

«Si lo creen, deben gobernar; nosotros los ayudaremos. Se ha olvidado también de que existe una organización de Alianza Republicana. Si esta Alianza se mantiene, ¿no habrá en el Parlamento una representación republicana superior a la socialista? Y aun nos queda por examinar el resto del panorama republicano, en el cual hay otras fuerzas capaces de gobernar, que encontrarán el apoyo y la colaboración indispensable; la nuestra no les faltará.»

«Evitante es que todavía estamos en trance de consolidación, y a esto debe subordinarse todo lo demás.»

«No sé, ni me ocupo de ello. Seré aquel que deha ser, aquel que nazca del Parlamento. Los socialistas vendrán a las Cortes con una cifra considerable de diputados.»

«Pero ellos creen que representan la mayoría de la opinión española.»

«Si lo creen, deben gobernar; nosotros los ayudaremos. Se ha olvidado también de que existe una organización de Alianza Republicana. Si esta Alianza se mantiene, ¿no habrá en el Parlamento una representación republicana superior a la socialista? Y aun nos queda por examinar el resto del panorama republicano, en el cual hay otras fuerzas capaces de gobernar, que encontrarán el apoyo y la colaboración indispensable; la nuestra no les faltará.»

«Evitante es que todavía estamos en trance de consolidación, y a esto debe subordinarse todo lo demás.»

Informaciones telegráficas

Del actual momento político

Dice el señor Lerroux que si se mantiene la Alianza Republicana su representación en el Parlamento será numéricamente superior a la socialista

Madrid, 5. — En Baños de Montemayor el ministro de Estado a hecho unas nuevas declaraciones a un redactor de *El Sol*.

— Mi pensamiento es claro; se me supone lleno de inmediata ambición de Gobierno, vea usted. No creo que exista en España un solo hombre que sienta prisa por tomar el Poder. Yo mismo no lo tengo. Aspirar a la presidencia del Consejo en este trance, sería una insensatez. Si las circunstancias mandan, hay que obedecer. Si el sentimiento del deber político, o el clamor de los problemas en suma, plantearan la necesidad de asumir las responsabilidades del Gobierno, tengan todos, absolutamente todos, la plena seguridad que no vacilaría un instante, que no consultaría siquiera mi decisión, porque ya hace tiempo hice esta consulta a mi conciencia, y mi conciencia me dió una rigurosa contestación afirmativa. Por consiguiente, mi actitud es: escalar los poderes públicos o disputarlos a otras personas y a otros partidos por el capricho de gobernar, jamás; asumirlos íntegramente por imperativos del deber, siempre. Cuanto más tarde el Poder en llegar a mí, mejor para mi persona y para mi Partido. Personalmente, me duele verme alejado de la consideración de Indalecio Prieto, a quien siempre tuve gran afecto. Pero en el orden político, nada tengo que oponer; he dicho que no tengo prisa. Se ha traído otra vez el pleito de derechas e izquierdas. Me llaman conservador. Puedo asegurar que no me he movido de la posición en que siempre estuve situado. Mis ideas políticas no han cambiado; pero me llaman conservador. Yo lo acepto; quiero ser, en efecto, conservador de los grandes intereses nacionales; conservador de la paz moral de España, de su riqueza, de su energía espiritual, del equilibrio

necesario para que la República se consolide definitivamente. Soy enemigo del caos, del desconcierto, del desorden, de todo aquello que pueda causar ruina y quebranto a nuestra patria. Los extremistas no han consolidado jamás nada. ¡Ojalá surja pronto el gran conservador que yo anhelo para España! ¿Quién puede serlo? ¿Cree el Partido socialista que esa es su función, y que cuenta con medios para llevarlo a cabo? Mi Partido y yo le apoyaremos con toda el alma.

Dice que él prestaría desde luego su colaboración personal en el puesto más humilde. Pero todavía hay más: si un Gobierno consolidador de la República considerase que mi permanencia en la penumbra era conveniente para los intereses de España y de la República, no habría ninguna objeción por mi parte, sino una aceptación incondicional.

Preguntado sobre el futuro Gobierno, dijo:

«No sé, ni me ocupo de ello. Seré aquel que deha ser, aquel que nazca del Parlamento. Los socialistas vendrán a las Cortes con una cifra considerable de diputados.»

«Pero ellos creen que representan la mayoría de la opinión española.»

«Si lo creen, deben gobernar; nosotros los ayudaremos. Se ha olvidado también de que existe una organización de Alianza Republicana. Si esta Alianza se mantiene, ¿no habrá en el Parlamento una representación republicana superior a la socialista? Y aun nos queda por examinar el resto del panorama republicano, en el cual hay otras fuerzas capaces de gobernar, que encontrarán el apoyo y la colaboración indispensable; la nuestra no les faltará.»

«Evitante es que todavía estamos en trance de consolidación, y a esto debe subordinarse todo lo demás.»

NOTAS POLÍTICAS

La Asamblea de la Generalitat se reunirá el día II para tratar del Estatuto de Cataluña. La Lliga y las elecciones. - El Centro Aragonés niega que firmara el manifiesto de las entidades regionales

LA ASAMBLEA DE LA GENERALITAT

El día 11 del actual se reunirá la Asamblea de la Generalitat, para tratar del Estatuto de Cataluña.

CONFERENCIA EN LA LLIGA

Hoy, lunes, a las diez de la noche, dará una conferencia en la Lliga Regionalista don Luis Durán y Ventosa, sobre el tema «Comentarios a las últimas elecciones». Los organizadores de este acto tenían el propósito de dar esta conferencia por radio, pero la autoridad gubernativa, cumpliendo las instrucciones de Madrid, ha expresado el criterio de que los actos políticos no sean retransmitidos por la T. S. H.

En defecto de la retransmisión se instalarán, como de costumbre en la Lliga Regionalista, potentes altavoces para que la palabra del

disertante pueda ser escuchada desde las distintas dependencias del local.

EL CENTRO ARAGONÉS Y EL MANIFIESTO DE LAS ENTIDADES REGIONALES

El Centro Aragonés de Barcelona, no manifiesta que días pasados apareció en la prensa local un manifiesto que algunas entidades regionales, no catalanas, dirigía a la opinión de Cataluña, habiendo notado con la consiguiente sorpresa que entre las entidades firmantes figuraba el Centro Aragonés.

A fin de poner las cosas en su lugar, la junta directiva del citado centro manifiesta que no suscribió tal documento ni tenía noticia de su existencia, hasta que fué publicado.

Quede, pues, bien sentado que el Centro Aragonés de Barcelona es ajeno a tal asunto.

DE LA GENERALIDAD

Instalación de unas oficinas de información en Madrid :- Movimiento de personal

El sábado salieron para Madrid el diputado a Cortes y secretario político del señor Maciá, señor Tarradellas, y el funcionario de la Generalidad señor Millás-Raurell, con objeto de organizar una oficina de orientación, información y estudio, que será puesta a disposición de todos los parlamentarios catalanes.

Estará al frente de dicha oficina el señor Tarradellas, el cual tendrá como auxiliares al expresado señor Millás-Raurell y a nuestro querido compañero don Juan Tomás, funcionario, asimismo, de la Generalidad, que, además, de desempeñar la secretaría del Consejero señor Hurtado, ha estado adscrito hasta ahora, como el señor Millás, a la de la Presidencia.

Carlos Soldevila, cronista oficial de la Generalitat de Catalunya

El Gobierno de la Generalidad de Cataluña ha encargado al exquisito literato catalán don Carlos Soldevila la misión de redactar la crónica de la misma, a partir de su reconocimiento por el Gobierno de la República.

Para proveer en ésta el lugar que ocupaba el señor Millás-Raurell ha sido designado el funcionario don Miguel Cases, pasando el señor Munné a la Secretaría general, a las órdenes inmediatas del señor Vega y March.

Nuestra felicitación sincera al Gobierno de la Generalidad por su acierto y al señor Soldevila por su alta prueba de confianza y estima que merecidamente le ha sido dispensada.

Por la belleza y modernidad de su estilo, claro y conciso, y por la dignidad que ha presidido siempre su obra literaria, Carlos Soldevila es

(Continúa a la página 2.ª)

TEATRALES

POLIORAMA. — Toca a su fin la temporada de la compañía de Hortensia Gelabert y Juan Bonafé...

GOYA. — Con la siempre aplaudida obra de Sardou, traducida por Ceferino Palencia, Divorcios, se despidió de nuestro público la notable compañía de Carmen Díaz...

También hemos de hacer mención, al dar por terminada la temporada, del interés y cuidado demostrado por esta empresa que, sin reparar en sacrificios...

NOVEDADES. — Intercalándose en las representaciones de zarzuela, el aplaudido cantante Marcos Redondo ha logrado un positivo éxito...

APOLO. — Con franco éxito se ha estrenado en este teatro Te espero en el 4, obra de Loygorri y Marifio...

COMICO. — Cada día se reafirma el éxito que desde el día del debut acompaña a la obra Las bellezas del mundo...

Martes, miércoles y jueves. — En la Basílica del Pino. Los dos primeros días se descubrirá S. D. M. a las seis de la mañana...

Viernes, sábado y domingo. — En la parroquia de San Jaime. Se descubrirá y reservará S. D. M. a las mismas horas que las de la iglesia anterior.

RADIOTELEFONÍA

44 h.: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de Cataluña. — 13 h.: Emisión de sobremesa. — 14 h.: Información teatral. — 14.15 h.: Sección cinematográfica. — 15 h.: Sección radiobeneficia. — 16 h.: Cierre de la estación. — 17.30 h.: Apertura de la estación. Cotizaciones de los mercados internacionales...

LA REVISTA RADIO BARCELONA

El último número de esta publicación contiene el siguiente sumario: El maestro José Cumellas Ribó, jefe artístico de nuestra emisora. Quinta concurso de "Radiofemina". Radiofonía británica. Fac-símil fotográfico del contrato de venta entre Unión Radio y la Asociación Nacional de Radiodifusión...

RELIGIOSAS

SANTOS DEL DIA

Isaías, prof.; Rómulo, ob. y mártir; Tranquilino, mr.; Goar, presbítero y cf.; Domingo, vg. y mártir; y Sexburga, abadesa.

CUARENTA HORAS

Lunes. — En la Basílica de Santa María del Mar. Se descubrirá Su Divina Majestad a las seis y media de la mañana, y se reservará a las siete y media de la tarde.

Martes, miércoles y jueves. — En la Basílica del Pino. Los dos primeros días se descubrirá S. D. M. a las seis de la mañana, y el tercero, a las seis y media, y se reservará a las siete y media de la tarde.

Viernes, sábado y domingo. — En la parroquia de San Jaime. Se descubrirá y reservará S. D. M. a las mismas horas que las de la iglesia anterior.

LO QUE NO SE PIERDE

Relación de los objetos hallados en la vía pública y depositados en la Mayordomía municipal a disposición de las personas que acrediten que son de su pertenencia:

Un llavero con cinco llaves; un documento a nombre de Luisa Aguilar; una cámara para rueda de auto; un monedero de piel, para señora; siete llaves atadas con cordel; un billete del Banco de España; una petaca de piel con un documento a nombre de José Torra; una cartera con documentos a nombre de Enrique Vilanova; una cartera con varios papeles y medallas; un portamonedas con metálico; un llavero con seis llaves; un llavero con once llaves; un llavero con cuatro llaves; una cartera con documentos a nombre de Antonio Vilanova; un carnet de identidad; un paquete de Manuel González; una cartera con diferentes papeles a nombre de Francisco Pascual; una cartera con varios papeles a nombre de José Roig; una llave inglesa, y dos llaves unidas.

Relación de los objetos encontrados en los coches de Tranvías de Barcelona, S. A. Compañía General de Tranvías y Extensiones, durante el pasado mes de junio, y los cuales se hallan depositados en la Oficina correspondiente, Ronda de San Pablo, 41, 1.ª, a disposición de las personas que acrediten tener derecho sobre ellos:

Veintidós paraguas; dos bastones; doce abanicos; cuatro pares de guantes; diez y seis bolsos y monederos; una piel para señora; una gorra para caballero; un céfiro; un breviarío; una bufanda; una petaca; una lámpara eléctrica; un pañuelo de seda; un guardapolvo para caballero; un collar de perlas fantasma; un alfiler imperdible; una pulsera; una sombrilla; una pluma estilográfica; unos lentes; un corse; un reloj pulsera; un paquete conteniendo un traje de baño; un paquete conteniendo papel para escribir; un paquete conteniendo un trozo de tela, y un paquete conteniendo impresos.

Objetos hallados, durante el pasado mes de junio, en los autotaxis de David, S. A., que no han sido reclamados:

Veintidós abanicos; nueve pares de guantes para señora; un par de guantes para caballero; un par de guantes para señora; una sombrilla; tres sombreros para caballero; cuatro sombreros para señora; un sombrero para niña; tres boinas; tres gorras; siete monederos para señora; tres petacas; tres carteritas; una cartera con varios documentos; un guardapolvo; un céfiro; un cuello para vestido de señora; un par de mangas para vestido de señora; un mantón; dos cuellos de camisa; un gemelo para puño de camisa; un pañuelo de crepón, pequeño; una almohada; un cinturón; una llave para caballero; una sandalia; un zapato de criatura; dos brocas; unos pantalones azules; un gorro

para baño; unos pendientes con piedras, al parecer falsas; un anillo, al parecer falso; un sujetador de corbata; tres estuches con lentes; un estuche para lentes, vacío; un tubo de crema para afeitarse; un tubo de carmín; una pastilla de jabón; dos tijeras; unos rosarios; un lavín; nueve llaves; cuatro llaveros con llaves; un candado pequeño; tres encendedores; una pelota de goma, pequeña; un bozal con cadena; una esquadra para dibujo; una esponja; una pila; una plancha; un metro; un cuchillo; una máquina fotográfica; un frasco de sales; una de inyectables; un paquete con un trozo de tela de colores; un paquete con un delantal; un paquete con un par de zapatillas para baño; un paquete con muestras de arroz; tres paquetes con cigarrillos; un paquete con localidades de teatro; un paquete con una bata para señora; un paquete con unos calcetines; una camisa; un par de calcetines y varios pañuelos; un paquete con ropa de criatura; una toalla y un fibron; un paquete con seis inyectables; un paquete con un trozo de ropa; un sobre con sellos de correo; un rollo de papeles con apuntes; un contrato; un talonario para cheques; una libreta para notas; un cuaderno; dos guías; dos bloques para notas de pedido; un carnet; varios libros; varios documentos; varias revistas y periódicos, y varias cantidades en metálico.

Relación de los objetos extraviados en los autobuses de la Compañía General de Autobuses de Barcelona, S. A., durante el mes de junio último, los cuales se hallan en los depósitos de la mencionada Compañía, sitos en la calle de Luchana, 99, S. M., a disposición de las personas que acrediten son de su pertenencia:

Cuatro brumbreras con envoltorio; una brocha; una percha; veinte monederos; un nivel; seis llaveros con llaves; dos pares de pantalones; cinco cartas; un block; ocho metros; un denfírico; un martillo; seis llaves; un paquete de alambre; una broca; nueve guantes; dos carteritas; dos rollos de tela; un peso de 2 kg.; un rollo flexible; seis trajes de baño; cinco estuches para lentes; nueve pañuelos; una americana; un cántaro; una braga; treinta y dos abanicos; dos cartillas militares; tres paraguas; una pieza para motor; una libreta de Monopolio; cinco cantidades en efectivo; una linterna; doce paquetes de ropa; dos tabletas de chocolate en un pañuelo; un paquete de sobres; una boina; dos cestos; un lapicero; tres piezas de hierro; una cinta para máquina escribir; dos gemelos; una muñiguera; un libro; un paquete de drogas; un cuadernillo de papel; unas alicates; un estuche para escribir; ocho encendedores; cuatro petacas; dos trozos de tela; varios recibos; un frasco de colonia; un paquete de libros; un paquete de jabón; varios rosarios; seis gorras; un reloj; un carnet; un puño; dos espequeños; una navaja; una llave inglesa; cinco paquetes de cigarrillos; un cinturón; tres pares de pantalones; una libreta de apuntes;

un par de tacones; un cubo; un paquete de hierbas; una barrena; un rollo para planos; un frasco de esencia; un sostén; dos láminas de carpintería; un par de calcomines; una sortija; un bastón; un devocionario y unos rosarios; dos batas; dos botellas y un delantal; un banguito; un sombrero; un tubito para manicura; una muestra de tejidos; una capucha; un cepillo; un zapato; un collar; un trozo de piel; una bolsa de tela; tres sobres; un traje para caballero; un colgante; un pendiente; una botella; una gorra; una pluma estilográfica; un cuchillo; dos hojas de apuntes un paquete de clavos; un paquete de pliones; una botella vino; un capazo de hule; dos hojas de apuntes; un paquete de bañador; un par de medias, y un paquete de judías.

Trenes rápidos de Barcelona a Bilbao y Hendaya

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España nos comunica que pone en circulación trisemanalmente, a partir del día 6 de julio de 1931, el tren rápido n.º 202, y a partir del día 8 del mismo mes, el tren rápido n.º 201, con arreglo al siguiente horario:

BARCELONA A BILBAO Y HENDAYA

Tren 202. — Salida los lunes, miércoles y viernes. De Barcelona, a las 18.10. Llegada a Lérida a las 22.4; a Zaragoza, a las 1.42; a Casetas, a las 2.12; a Castejón, a las 4.2; a Miranda, a las 7.45; a Bilbao, a las 9.45; a Alsasua, a las 7.55; a Irún, a las 10.11, y a Hendaya, a las 10.20.

IRUN Y BILBAO A BARCELONA

Tren 201. — Salida los martes, jueves y sábados. De Bilbao, a las 18.20. Llegada a Miranda a las 20.54; a Zaragoza, a las 0.21. De Irún, a las 18.30. Llegada a Alsasua a las 20.35; a Castejón, a las 0.23; a Casetas, a las 2.35; a Zaragoza, a las 2.55; a Lérida, a las 6.29, y a Barcelona, a las 10.30.

Estos trenes admitirán viajeros en primera clase y llevarán dos composiciones, de un coche de 1.ª clase y un coche-cama. Una directa de Barcelona a Bilbao y otra de Barcelona a Irún, llevando, además, coche restaurant hasta Lérida.

NOTICIAS VARIAS

La Ponencia de Vacaciones de la Sección de Mayor de la Comisión mixta en el Comercio de esta ciudad insiste nuevamente cerca de los comerciantes sujetos a la jurisdicción de este organismo, para recordarles el deber que tienen de conceder vacaciones a sus dependientes y mozos por espacio de quince días consecutivos, empezando en día laborable.

Al mismo tiempo invita a la dependencia en general a que efectúen las denuncias correspondien-

tes por infracción del régimen de vacaciones, por conducto de sus entidades profesionales, único medio de que puedan cursarse las denuncias por el procedimiento legal establecido por esta Comisión mixta, evitando así que la Ponencia de Vacaciones tenga que desestimar las que reciba en forma anónima o irregular.

El Ateneo Pi y Margall, domiciliado en Puerta Nueva, 31, pral., ha organizado unos cursillos, a cargo de profesores especializados, de las siguientes especialidades: Preparación al estudio de lengua catalana. Estudio de las obras de Pi y Margall y filosofía política. Taquígrafía y formación del taquígrafo. Dibujo y preparación para escultura.

Estos cursillos son mixtos, y el número de discípulos será limitado. Para inscripciones y otros detalles, informarán en la Secretaría hasta el próximo día 15.

El Monte de Piedad de la Virgen de la Esperanza, organismo de préstamos prendarios de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, pone en conocimiento del público la venta de los partidos de joyas de vencimiento anterior al 1.º de abril de 1931, verificándose el día 9 de julio de 1931, desde las nueve a las doce y media, en la sala de subastas que en el entresuelo de la casa de la Plaza de Junqueras, n.º 2, tiene instalada esta benéfica institución.

La Artística Culinaria notifica a sus asociados que los días 6 y 7 del corriente mes tendrá lugar la votación para la elección de la Junta de Montepío.

La Comisión organizadora de la Unión de Sindicatos Agrícolas de Catalunya se ha reunido para continuar los trabajos de la Asamblea del día 12 del corriente, a la que parece asistirán muchos agricultores de toda Cataluña.

Acordó visitar corporativamente al presidente de la Generalidad para invitarle al acto de la clausura. Igual invitación se hará al ministro de Economía.

El acto promete revestir gran importancia, por el número de Sindicatos inscritos en las listas de la Unión.

La sección de bolsa de trabajo de la Asociación de Peritos Industriales de Cataluña ruega a los socios que se hallen sin colocación se sirvan pasar por el local social, Rambla de los Estudios, n.º 12, principal, de siete a nueve de la noche, los días 6, 7 y 8 del actual, para enterarles de un asunto importante.

La sociedad esperantista Paco kaj Amo ruega a sus asociados se sirvan asistir a la reunión general ordinaria que tendrá lugar en su local social el próximo domingo, día 12 de julio, a las cinco de la tarde.

Hoy, lunes, tendrá efecto la inauguración del Gimnasio del Centro Autonomista de Dependientes del Comercio y de la Industria, bajo la dirección de don Joaquín Ral.

Los que conocen el entusiasmo del señor Ral, digno de todo elogio, y la instalación moderna del Gimnasio, recomiendan la inscripción de los socios, en pro de la cultura física.

Para tratar de un asunto que les interesa deberán presentarse en las Oficinas del Instituto Municipal de Higiene, Plaza de Lesseps, n.º 1, cualquier día laborable, de diez a una las siguientes personas:

Jaime Gatell, Genoveva Novella, José Jové, Miguel Cabanes, Encarnación España, José Recio, Amalia Collado, Manuel Puyal, José Pastor, Manuel Aula, Ricardo Andreu, Pantaleón Yuber, Ramón Bernal, Juan Iruñilde, Esteban Suñer, Juan de la Parra y Cecilio Gracia.

Con objeto de poder atender debidamente las múltiples actividades de "Palestra", se hacía imprescindible una ampliación de local. La Junta directiva, entendiéndolo así, ha realizado las gestiones oportunas, cuyo resultado ha sido alquilar el piso inmediato al que ocupa actualmente en la calle de las Cortes, n.º 592. Así, pues, "Palestra" tendrá los dos pisos principales. Ha empezado ya la distribución para realizar las obras que sean precisas y poder proceder a la inauguración dentro del más breve plazo.

"Palestra" está realizando un verdadero esfuerzo con objeto de que la organización posea todo lo que hace falta para la mayor eficacia y amplitud de sus actuaciones, y espera que este esfuerzo será secundado por todos aquellos que se han hecho un deber de trabajar por Cataluña.

PARA LOS FABRICANTES DE TEJIDOS

La Dirección General del Timbre ha dirigido al delegado de Hacienda y éste a su vez ha trasladado a la Mancomunidad de Fabricantes de Tejidos, en solicitud de que se declare la exención de timbre en las piezas de tejidos que transitoriamente van contenidas en envoltorios que llevan denominaciones o señales, pero que se venden al público por metros o por unidades o docenas y sin envase de ningún género, se servirá V. I. manifestar a dicho señor que recientemente con fecha 11 de junio esta Dirección General ha declarado que los envases de tejidos que sólo sirven para proteger a éstos en su transporte sin que lleguen al público por adquirir dichos tejidos por metros, y, por tanto, sin que el fabricante disfrute del beneficio de la publicidad, están incluidos en el número 1 de la R. O. de 15 de julio de 1926, y en consecuencia, no sujetos al impuesto del timbre.

IMPRENTA DE LA CASA PROVINCIAL DE CARIDAD. Talleres de Imprenta, Litografía, Encuadernación, Libros rayados, Fotograbado y Estereotipia. Imprimense, además de toda clase de obras (en todos los idiomas), Tricomías, Relieves, Revistas, Catálogos, Esquelas, Recordatorios, Acciones y toda clase de trabajos comerciales. En esta casa se edita el BOLETIN OFICIAL y la HOJA OFICIAL de esta provincia. Máquina Rotativa para la impresión, en gran número, de periódicos, obras y toda clase de envoltorios. Sección especial para componer Música. Posee, además, tipos para imprimir árabe, hebreo, griego, sánscrito, etc., etc. Signos especiales de Numismática. Caracteres, de diferentes tamaños, para imprimir obras de Filología y Fonética. Montalegre, 5 :-: BARCELONA :-: Teléfono 24770

ALETISMO

Ayer en el Estadio de Montjuich celebró la segunda y última jornada de los Campeonatos de Cataluña de Atletismo en la que el catalán SEREIX igualó el record de España de los 200 metros lisos, batiendo, al propio tiempo el de Cataluña.

LA ORGANIZACION MUY CUIDADA, CORRIO A CARGO DE LA FEDERACION CATALANA DE ATLETISMO COOPERADA POR EL COLEGIO OFICIAL DE TECNICOS Y CRONOMETRADORES

Ante todo hemos de manifestar la gran satisfacción que nos produjo el ver el gran gentío que ocupó la tribuna principal de nuestro magnífico estadio de Montjuich, lo que prueba felizmente que nuestros deportistas han llegado a comprender por fin la importancia capitalísima del atletismo.

Por otra parte, gracias a los constantes desvelos de los dirigentes de la Federación Catalana de Atletismo, que son quienes cuidan por su cuenta la conservación de las pistas de ceniza, hemos podido ver a nuestros atletas, en pugna netísima sobre la primitiva pista atlética, logrando marcas que nada tienen de despreciables y mucho de prometedoras. Prueba de ello lo ha sido el hecho del atleta Sereix, que ya el lunes anterior rebajó el record de España de los 100 m. y en la tarde de ayer igualó el record de España de los 200, mejorando el de Cataluña.

Sin duda alguna, mientras nuestra Federación sea tan consecuente, nuestros atletas continúan mejorando sus marcas y a la vez logra este deporte captarse más adeptos. Las marcas registradas y los nombres de algunos de los autores relativamente jóvenes dentro del mundo atlético, son lo suficiente elocuentes para demostrar por los datos, el porvenir risueño que les depara.

El único incidente lamentable que se ha registrado durante esta jornada, fué precisamente en la última prueba, o sea los 4 x 100 metros relevos. Siempre fueron las pruebas de relevos de gran interés, no sólo técnico si no incluso espectacular. El público la esperaba con verdadera impaciencia. Pero, cual no fué el disgusto de tener que presenciar como Arévalo, el simpático «sprinter» del University, a pocos metros antes de entregar el relevo (segundo de orden) caía completamente a lo largo en el suelo. Sus compañeros de equipo acudieron en su ayuda, siendo trasladado a peso de brazos a la enfermería.

Arévalo sufrió, por lo visto, un resquebrajamiento por el desgarramiento muscular que hace unos meses le azotó. Sigieron los otros equipos en pugna, y al entregar el último relevo Tugus II, del Badalona, fué tal el esfuerzo verificado, que cayó arrojándose. No nos pudimos enterar de la importancia de su caída; pero tememos puede repercutir en lamentables consecuencias.

En cuanto a lo demás, sólo nos resta felicitar a la Federación Catalana de Atletismo, por su organización y a los clubs y atletas por su patente disciplina demostrada. — PADOCK.

Resultados técnicos

- MAÑANA
Saltos de altura
1.º Olivella, 1'68 metros.
2.º Cardús, 1'67 metros.
3.º Bombardó, 1'65 metros.
4.º Huguet, 1'65 metros.
5.º Consegal, 1'63 metros.
6.º Laffite, 1'63 metros.
200 metros eliminatorias
Primera
1.º Sereix, en 23 s. 2/5.
2.º Petit.
Segunda
1.º Olivé, en 25 s. 3/5.
2.º Colomé.
3.º Urzanqui.
Tercera
1.º Arévalo, en 30 s.
2.º Pons.
Cuarta
1.º Páez, en 32 s.
Quinta
1.º Sambola, en 25 s. 4/5.
2.º Roca.
3.º Vives.
4.º Uñó.
Sexta
1.º Arriols, en 35 s.
2.º Anselmi.

Lanzamiento del peso

- 1.º Tugus II, 11'515 metros.
2.º Badía, 10'75 metros.
3.º Seriol, 10'625 metros.
4.º Ricart, 10'34 metros.
5.º Heras, 10'02 metros.
6.º Llorens, 10 metros.
400 metros vallas, final
1.º Roca, en 58 s. 3/5.
2.º Mateu.
3.º Tugus.
4.º Cunyat.
5.º Serrat.
200 metros semifinales
Primera
1.º Colomé, en 24 s. 2/5.
2.º Anselmi.
3.º Sereix.
4.º Sambola.
5.º Arriols.
6.º Pons.
Segunda
1.º Olivé, en 24 s. 2/5.
2.º Arévalo.
3.º Roca.
4.º Páez.
5.º Petit.

Salto de longitud, final

- 1.º Altafilla, 6'34 metros.
2.º Consegal, 6'19 metros.
3.º Olivella, 6'06 metros.
4.º Veciana, 6'04 metros.
5.º Freixas, 6'04 metros.
6.º Huguet, 5'72.
800 metros eliminatorias
Primera
1.º Vives, en 2 m. 11 s. 3/5.
2.º García.
3.º Besora.
4.º Cortezón.
Segunda
1.º Fraga, en 2 m. 14 s. 3/5.
2.º González.
3.º Cunyat.
4.º Vilar.
Tercera
1.º Font, en 2 m. 16 s.
2.º Tugus.
3.º Montfort.
4.º Torres.

TARDE

- 400 metros, final
1.º Muntané, en 52 s. 2/5.
2.º Olivé.
3.º Colomé.
4.º Villacampa.
5.º Sambola.
6.º Durá.
800 metros, final
1.º Montfort, en 2 m. 6 s.
2.º González.
3.º Vives.
4.º Cunyat.
5.º García.
6.º Torres.
Triple salto, final
1.º Consegal, 13'43 metros.
2.º Olivella, 13'24 metros.
3.º Huguet, 12'84 metros.
4.º Veciana, 12'42 metros.
5.º Fraga, 12'30 metros.
6.º Urzanqui, 11'64 metros.
200 metros, final
1.º Sereix, en 22 s. 4/5. Record Cataluña.
2.º ex-equ, Colomé.
3.º ex-equ, Arévalo.
4.º Anselmi.
10,000 metros final
1.º Moreno, en 35 m. 5 s. 1/5.
2.º Esteban.
3.º Sander.
4.º Rodríguez.
5.º Segura.
Saltos con pértiga
1.º Trias, 3'20 metros.
2.º Cardús, 3'10 metros.
3.º González, 3'10 metros.
4.º Consegal, 3'10 metros.
5.º Lorenzo, 3 metros.
6.º Savé, 3 metros.

Relenos 4x100, final

- 1.º Badalona F. C. (Consegal, Xicola, Tugus, Sreix), en 46 m. 3/5.
2.º F. C. Barcelona.
3.º Grup E. i E. Gironi.

CLASIFICACION POR CLUBS

- 1.º F. C. Badalona, 106 puntos;
2.º F. C. Barcelona, 54; 3.º Grup E. i E. Gironi, 47'50; 4.º Club Gimnástico, 42; 5.º C. E. de Tarrasa, 20; 6.º C. E. Bages, 15; 7.º C. D. Español, 14; 8.º P. E. Aire Lliure, 12'50; 9.º ex-equ, Reus At. Club i Reus Sportiu, con 10; 10.º Rugby Club University, 8; 11.º C. E. Layetana, 7; 12.º ex-equ, P. E. Ben Forjats i A. E. Tagnamant, con 5; 13.º ex-equ, Club Natación Reus Ploms y Junior F. C., con 3 y 14.º F. C. Tarragona, con 2 puntos.
Puntos conseguidos por los independientes, 75.

La Vuelta a Francia

El belga Hamerlick, vencedor de la sexta etapa (Les Sables d'Olonne-Burdeos, 285 km.) El «touriste-routier» español Salvador Cardona no se presentó en el momento de tomar la salida en Les Sables

CON LA LLEGADA DEL VIZCAINO CEPEDA SE CERRÓ EL CONTROL DE LLEGADA A BURDEOS

LA SALIDA Les Sables d'Olonne, 5. — Sobre el recorrido Les Sables d'Olonne-Burdeos, se ha disputado hoy la sexta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia. El calor, verdaderamente sofocante, ha rebajado la buena media que llevaban los corredores al principio de la etapa, y desde 80 km. de Les Sables d'Olonne hasta la meta, la carrera la han cubierto los tours a una velocidad reducida.

LA LLEGADA Burdeos, 5. — Para recibir a los «tours» se ha congregado en Burdeos una enorme masa de público que les ha aclamado con entusiasmo.

LA CARREIRA Burdeos, 5. — La etapa de hoy ha resultado la más monótona de todas las disputadas hasta ahora. Al principio de la carrera se iniciaron algunas escapadas, pero in-

FUTBOL

TORNEO COPA MACIÁ

Ayer el BADALONA se clasificó finalista, venciendo al SANT ANDREU por tres a cero

El próximo domingo el BARCELONA y el BADALONA jugarán la final en las Corts

En el programa combinado ayer tarde en el campo de Las Corts, figuraba un partido eliminatorio infantil entre equipos del Iluro de Mataró y el F. C. Barcelona, y el desempate entre el Badalona y la U. S. Sant Andreu, para decidir el finalista que el próximo domingo dispute el Barcelona la final de la Copa Maciá.

LOS INFANTILES

Venció por 3 goles a 1 el equipo del Barcelona, clasificándose por gol average, pues en el partido anterior venció al Iluro por 2 a 1. Todos los goles fueron marcados en el segundo tiempo, en el que persistió un empate a 1 tanto, hasta que pocos minutos antes de terminarse el encuentro, logró el Barcelona dos goles seguidos, que le dieron el derecho a clasificarse en el torneo de Cataluña infantil.

Los muchachos jugaron un buen partido, muy nivelado, que se decidió por los azulgrana, gracias a la oportunidad de sus dos exteriores. Jugaron por el Barcelona: Baigol, Roig, Sandoval, García, Roig, Conesa, Oriols, Buj, Orts, Castro y Martínez. Y por el Iluro: Masvidal, Anglada, Roig II, Trunes, Vilanova, Casals, Laguna, Gregori, Roig I, Morell y Eura.

SANT ANDREU, o BADALONA, 3

Por cuarta vez se veían frente a frente estos equipos, ya que persistía empate entre ellos para optar a la final del Torneo Copa Maciá. Ayer se dirimió la contienda, y bastante rotundamente por cierto. Un resultado de 3 goles a 0 es prueba de la superioridad de un equipo.

EL PARTIDO

Arbitro, Vilalta. Equipos: SANT ANDREU. — Petrus, López, Soler, Palau, Durán, Inglés, Pellicer, Llobera, Sanuy, Vallbrera y Comas.

BADALONA. — Casanovas, Borrás, Rafa, Kaiser, Font, Cristiá, Millán, Castro, Forgas, Redó y Gironés. Empieza el juego dominando el Sant Andreu, que, más rápido, se lanza a un fuerte y continuo ataque, pero ni Comas ni Vallbrera, que tienen oportunidad, la aprovechan para lograr gol.

Luego es Casanovas quien bloca acertado un fortísimo saque de freekick, tirado por López. Un corner contra el Badalona es salvado por Casanovas.

Hay luego un avance costeoño, y Gironés centra, sesgado, pero Millán y Castro pierden la ocasión de rematar, por indecisión. Insiste el Sant Andreu en sus ataques, y Pellicer remata fuerte, bloqueando Casanovas con seguridad y lucimiento.

Otro corner contra el Badalona, nulo. A los treinta minutos avanza Forgas y remata, pero el balón rebota en Soler, y Castro lo recoge para batir a Petrus, logrando el primer gol de la tarde.

Continua el juego bastante igualado, y en un ataque andresense, Llobera remata, y a meta batido, toca el balón el larguero, malográndose un gol seguro.

A los cuarenta minutos, un gran avance personal de Forgas vale el segundo gol al Badalona, pues el centro delantero remata sesgado y en forma imparable la personalísima jugada. Hay muchos aplausos al bonito gol. Venció el Badalona por clase, por más serenidad en el juego, por ser equipo más bregado en tales lides, como lo demostró aguantando los primeros minutos de furia andresense, para poco nivelar y dominar el juego.

para el público, más distinguido, que numeroso. En el Badalona, aparte un mejor nivel de juego en conjunto, destacó la labor de los defensas, de Millán, Font y Cristiá. Además, los delanteros tiraron a gol con bastante acierto, obligando a que Petrus efectuase alguna parada buena, lo que dió más interés al partido.

En cambio, el Sant Andreu jugó no sólo con inferioridad al Badalona, sino que tampoco le acompañó la suerte en algunos remates en los que se veía inminente el gol. Hubo desgracia, pero también inferioridad en relación con el Badalona. Además, el tercer tanto lo marcó una defensa del Sant Andreu.

La línea que rindió menos fué la delantera, que jugó descohesionada, viéndose impotente para pasar a la defensa costeoña y molestar en serio a Casanovas. Petrus y Pellicer fueron los más destacados del conjunto, en el que hubo más voluntad que eficacia.

Con dominio del Badalona termina el primer tiempo. Al reanudarse el juego domina el Sant Andreu, pero inútilmente, pues unas veces Casanovas y la defensa, y otras la poca decisión de los delanteros, hacen que el dominio sea infructuoso. Hay dos corners contra el Badalona.

Luego atacan los costeoños, y Petrus se luce en dos intervenciones por alto a centros de Millán y a un tiro fuerte de Forgas, que salva en acertado plongeón. En uno de estos ataques se produce un barullo ante el marco de Petrus, y una defensa, al querer despejar, introduce el balón en la red de su equipo, ante el natural desconcierto del equipo andresense.

Después de este gol domina por mejor juego el Badalona, pero aunque sacan varios corners contra el Sant Andreu, no logran variar el resultado de 3 goles a 0, resultado que les hace finalistas para disputar al Barcelona la Copa Maciá el próximo domingo. — E. Roca.

TORNEO AGUADÉ

El SABADELL ganó por 3 a 1 al GRANOLLERS en el primer partido semifinal de la COPA AGUADÉ

EL VENCEDOR DE LOS DOS PARTIDOS JUGARÁ LA FINAL CON EL F. C. VILAFRANCA

SABADELL, 3; GRANOLLERS, 1

Correspondiente a las semifinales de Torneo «Copa Aguadé» contendieron ayer tarde en el campo de la Creu Alta el Sabadell y el Granollers. La circunstancia de que este último equipo hubiese eliminado a los subcampeones de Cataluña del Torneo Copa Maciá, había rodeado el encuentro de gran expectación. Venció mercedemente el Sabadell que dió pruebas de una clase superior a su contrincante, pero los granollerenses demostraron por su parte que se trata de uno de los mejores equipos de la Segunda Preferente dando la réplica en todo momento a sus rivales.

Después de una primera parte de juego no muy interesante que transcurrió con ligero dominio de los sabadellenses, que los terminaron con 1 a 0 a su favor, se empezó la segunda a gran tren y vimos unos primeros quince minutos magníficos. Pero poco a poco el juego se endureció, el árbitro no tuvo la energía suficiente para imponerse a los jugadores y ello dió lugar a que el encuentro tomara otros derroteros, la dureza tomó caracteres graves y algunos fallos del arbitro dieron lugar a la intervención del público del que salió una piedra que hirió a un jugador del Granollers, y la cosa terminó con un intento de agresión al árbitro al retirarse a la caseta que los directivos sabadellenses y la benemérita a duras penas pudieron evitar.

Ros en la puerta del Sabadell estuvo acertado. Roura fué el mejor defensor, y en la línea media destacó Pons seguido por Martí. De la defensa el mejor Calvet, seguido por...

a escasa distancia por Mata. Lástima que la dureza a todas luces extemporánea del primero desluciera su labor. Bien Bertran siendo Garreta el menos afortunado. Galofré en la meta de los vencidos cumplió como bueno. Excelente la defensa, en la que Lladó más decidido superó ligeramente a su compañero Miralles. En la media el mejor, Rifé, incansable todo el partido, secundándole acertadamente sus compañeros. La delantera fué la línea menos afortunada del once en la que sólo alguna jugada aislada de Escrits y de Saura fué lo único notable.

Massip en su arbitraje no tuvo la energía suficiente. Pero esto y algunos ligeros errores no justifican la actitud del público para con él. Con todo, un arbitraje enérgico hubiera quizá evitado lo que lamentablemente ocurrió. Los equipos se alinearon así: SABADELL. — Ros, Giner, Roura, Codina, Martí, Pons, Mata, Bertrán, Garreta, Calvet y Sangüesa. GRANOLLERS. — Galofré, Lladó, Miralles, Rebollo, Sala, Rifé, Lluch, Escrits, Garí, Saura y Ubeda.

Después de unos minutos de ligero dominio del Sabadell y de un chut de Calvet que rebotó en el poste, evitando el remate de Garreta a sus pies, a los veintiséis minutos de juego, Sangüesa escapó bien por su ala cediendo retrasado a Calvet, quien mandó un fuerte tiro raso que hizo inútil la estirada de Galofré, dando al Sabadell el primer tanto. Con este resultado terminó la primera parte.

A principios de la segunda parte tuvo el Sabadell unos minutos de gran equipo. A los cinco minutos Mata, después de un avance, cedió a Bertrán y éste de un chut formidable logró el segundo tanto. Y a los once minutos, el propio Bertrán, después de una serie de regates, cedió a Calvet quien chutó acertadamente, apuntándose el tercer tanto para los suyos. Ante el cariz que tomaban 1-3 cosas reaccionó el Granollers y despus de un fuerte ataque en el que Ros detuvo un cananazo de Ubeda a boca de jarro. A los veinte minutos de juego Escrits se hizo con el balón, dribló a la defensa cediendo a Saura quien de un buen tiro logró el único tanto granollerense.

Se endureció el juego y el Granollers se apuntó dos tiros buenos de Escrits mientras los sabadellenses obtuvieron un nuevo tanto después de un barullo enorme en el que vimos foudls y manos y que el árbitro no dió con muy buen acuerdo, terminando en consecuencia el partido con el resultado de 3 a 1 que da un interés extraordinario al segundo partido que debe jugarse en Granollers el domingo próximo. — Loix.

Rogamos a todas las entidades que celebren actos en domingo, que se dignen mandar nota a esta Redacción, Montalegre, n.º 5.

El torneo de clasificación para ampliar la PRIMERA CATEGORÍA

- Gracia-Sans..... 0-0
Iluro-Palafrugell..... 2-1
Ath. Sabadell-Martinec..... 1-2
Palafrugell..... 7 4 2 1 20 10
Martinec..... 7 5 0 2 17 11
Iluro de Mataró 7 5 0 2 17 8
Sans..... 7 3 2 2 13 7
Gracia..... 7 0 2 5 8 23
Ath. Sabadell... 7 1 0 6 6 22

El Sans sufre una penalización federativa de dos puntos, que le fué impuesta por haberse retirado del campo de juego en ocasión del match Iluro-Sans, correspondiente a la primera vuelta.

GRACIA, o; SANS, o

Equipos: GRACIA. — Florenza, Claudio, Vila, Ascón, Burqueto, Josa, Piñero, Artigas, Lladó, Betancourt y Palau. SANS. — Doménech, Villacampa, Torredelrot, Robles, Gol, Bartrófi, Oriola, Bosch, Guardia, Aliart y Millán. Arbitro, el colegiado señor Armengol.

Bien es verdad que la escasa concurrencia que le presenció salió defraudada por completo. El partido, en su aspecto global, resultó malo de remate. Durante el primer tiempo dominó con mucha insistencia el equipo rojo. Toda su labor ofensiva vióse apoyada por la inteligencia de sus dos interiores, que procuraron siempre pasar rápidos y raso, sin contar en ninguna ocasión con el apoyo del resto de la línea, que acusó, a parte de una gran lentitud de resolución, una ineficacia francamente recriminable.

El Sans libró, conjuntamente, un primer tiempo muy irregular. Sólido su trío defensivo y algo acertados sus medios alas, fueron los que libraron el peso de la lucha. En cambio, el eje de la línea medular, Gol, y la línea delantera, acusaron un desconcierto tan pronunciado, que acabó por desmoralizar al resto del equipo, que vióse obligado a desplegar a una tenaz defensiva. Al reanudarse el juego salió el Sans atacando briosamente. Logró dominar con gran insistencia, estableciéndose, durante largos intervalos, frente la meta defendida por Florenza. Pero también el avance sensense dió pruebas ineficaces ante gol, que todo su esfuerzo resultó nulo.

ILURO, 2; PALAFRUGELL, 1 Arbitro, Espelta; enérgico en reprimir el juego duro. PALAFRUGELL. — Gauchia, Blanch, Colomer, Pons, Castelló, Cabanes, Esteve, Espada, Miquel, Avelard y Reixach. ILURO. — Novas, Trias, Valls, Prat, Solé, Llopis, Pons, Mestres, García, Buj y Masterer.

No es, pues, de extrañar que el terreno de juego del Iluro se viese abarrotado de un gran contingente de público ávido de presenciar la bella, entusiasta y noble contienda que realizaron ambos contrincantes. El primero en marcar fué el Palafrugell, y lo hicieron mediante un centro de Reixach, que remató a gol el delantero centro gerundense. Siguió la lucha igualada, y pocos

CICLISMO

La I Carrera en Cuesta de Montjuich PREMIO RAMOS

JUAN SALARICH vencedor absoluto; ALFONSO LLORET, primero de la segunda categoría, y MIGUEL MOYA, primero de los neófitos.

La AGRUPACIÓ CICLISTA MONTJUICH alcanzó un gran éxito de organización.

A las diez de ayer mañana, en la carretera de Casa Antúnez, que bifurca con la carretera de Montjuich, se dió la salida a los sesenta y pico de participantes en la carrera en Cuesta Montjuich, de corto kilometraje, pero de gran porcentaje, ya que los mismos debían escalar la dura cuesta del Castillo y llegar a la cumbre del mismo. La salida no fué dada en pelotón, sino en la que viene llamándose «contra el reloj». El primer corredor salió a las diez, y un minuto más tarde lo hacía el segundo participante. Sucesivamente, y con el intermedio del mismo tiempo, salieron los demás corredores, hasta las 11.19 horas en que salió el último.

Toda la gama de corredores hicieron gala de sus condiciones «grimpeurs», y lo demuestra el hecho de que fueron treinta y un corredores los que terminaron la dura prueba con un tiempo más que aceptable. El orden de clasificación fué el siguiente: 1.º Juan Salarich, en 7 minutos 39 segundos 4/5. 2.º Alfonso Lloret, en 7 m. 45 s. 3.º Julio Borrás, en 7 m. 47 s. 4.º Isaac Caño, en 7 m. 48 s. 3/5. 5.º José Membrado, en 7 m. 49 s. 3/5. 6.º Francisco Gascón, en 7 m. 55 s. 7.º José Gascón, en 7 m. 56 s. 8.º Claudio Zenón, en 7 m. 57 s. 2/5. 9.º Luis Valent, en 7 m. 59 s. 10.º José Casamada, en 8 m. 1 s. 11.º Juan Vallbrera, en 8 m. 3 s. 12.º Ramón Benaiges, en 8 m. 45 s. 13.º Pedro Sant, en 8 m. 4 s. 1/5. 14.º Miguel Moya, en 8 m. 5 s. 15.º Eliseo Aubalat, en 8 m. 6 s.

La Agrupación Ciclista Montjuich, organizadora de esta carrera, recibió de los detenidos en el Castillo una atenta carta en la que éstos expresaban su buen deseo de que fueran visitados por los participantes en la dura competición, para hacer entrega al vencedor de la misma de un ramo de flores naturales con lazos de las banderas tricolor y catalana.

La demanda fué atendida, y el comandante del fuerte, don José López-Amor Giménez, dió toda clase de facilidades, complaciéndose en atender el ruego de aquéllos. — A momentos antes de finalizar, García transformó en gol un penalty con que se castigó el Palafrugell por manos de Cabanes. Con este resultado fine la primera parte. Se reanuda el juego, y en seguida se puede apreciar los deseos del equipo local para lograr la victoria, y a tal efecto, realizan una serie de continuados avances hacia la puerta del Palafrugell que termina en gol al final de los cinco minutos. La lucha es más emotiva que en el primer tiempo, ya que los dos bandos se esfuerzan para aumentar el tanteo del uno y empatar el otro, pero se llega al final sin que ni unos ni otros puedan conseguirlo. Con este resultado, los dos equipos quedan empatados en el Torneo. — BARRIOS.

ATHLETIC, 1; MARTINEC, 2

A los pocos momentos de iniciarse el encuentro, Silvestre detiene un chut fortísimo, que le vale una ovación. A continuación, se castiga con corner al Athlétic, que pasa alto. A los veinticinco minutos, un centro de Casas da origen a un fuerte chut de Fandos, que cuele el balón en la red, logrando el primer tanto para los rojos. Poco después sobrevino el empate a 1, mediante un chut cruzado de Doménech. En este tiempo el Martinec ha llevado varias veces el peligro para la meta contraria, pero se ha mostrado desatendido en la mayoría de los lances delante del marco contrario. Los athléticos, por su parte, han originado jugadas percuras también de un posible tanteo, manteniendo y forzando algunas veces el fuerte tren impuesto por sus contrincantes.

La segunda parte ha sido de juego más duro, inclinándose la ventaja con preferencia para los visitantes; no obstante, los litadinos han logrado imponerse algunas veces, haciendo presagiar un posible empate hasta el último momento del partido. El segundo tanto visitante lo marcó Fandos a los treinta minutos del segundo tiempo, al recibir un centro muy cercano al marco. ATHLETIC. — Silvestre, Fanguera, Montesinos, Moltó, Itarte, Ribas, Pastor, Doménech, Huerva, Colungo y Torres. MARTINEC. — Pascual, Rius, Viñas, Altés, Pujals, Creixells, Virgili, Casas, Toniuján, Morrajas y Fandos. — Tur.

LA FIESTA MAYOR DE TERRASSA, 1; SPORTING SAGUNTO, 3

Arbitro, Casterlenas. TERRASSA. — Torné, Vila, Bartomeus, Castro, Santillana, Gandía, Valls, Corominas, Huerva, Miralles y Bou. SPORTING. — Llagó, Valentín, Sorribas, Sese, Reverfer, Gil, Elguera, Cervera, Peral, Araten y Arilla. Después de los saludos de rigor, los dos equipos entaban enconada y nivelada lucha, que no se transforma en tanto durante el primer tiempo. El juego, en la segunda parte, continúa con iguales características, y la Terrasa logra marcar el primer gol en una intervención de Miralles. Diez minutos más tarde, el Sagunto consigue empatar, por mediación de Aratel, y desde entonces decae la calidad de juego del once egarense, y los saguntinos obtienen dos nuevos goles.

BOXEO

La velada popular del miécoles en el Nuevo Mundo, con SANGUITÚA TORRADO como base del programa

Como penúltimo combate de la reunión, cuyo match final es Sanguitúa vencedor por k. o. de Rivara y el madrileño Torrado, hombre también de gran puño, se anuncia el debut en Barcelona de Yzane, boxeador italiano que retó al vencedor de Santos-Daufi. En la imposibilidad de oponerle a Santos, la organización Barcelona-Ring, ha dispuesto que sea enfrentado a la nueva esperanza, Isidro, a quien el público ha aplaudido continuamente recordando sus dos últimos combates por la gran dureza, y en los que en ambos venció por k. o. a Morales y a Perron en el Olympia. Ysidro, que actualmente demuestra ser perfecta su forma acusando en cada combate que hace un gran adelanto, ha sido bien cogido para dar la réplica al italiano Yzane, pues aunque éste cuenta con un record, sin duda tendrá que dar su máximo para contrarrestar al gran Ysidro, cuyas esperanzas dentro del boxeo le hacen ser, sin duda, uno de los hombres más peligrosos de la región. Antes de estos dos combates, la emoción del público llegará a su grado máximo, pues los cuatro boxeadores que alternarán poseen un fuerte punch. Martínez, de Sabadell, imbuido hasta hoy como profesional, encontrará al gran esgrimista Minguell. — BARRIOS.

VELA

La Copa Gavot

Ayer, por la mañana, en aguas de nuestro puerto se disputó la Copa Gavot, cedida por don Vicente Illa Cerdá, cuya organización corrió a cargo del Comité de Vela del Club Marítimo de Barcelona, para yates de la serie Hispánica. Los resultados de la primera prueba son los siguientes: 1.º «Ciclón», en 39 m. 37 s., del señor Amat, patrocinado por los señores Amat y Astell. 2.º «Mary», en 36 m. 29 s., del señor Fittock, patrocinado por los señores Fittock y Bonet. 3.º «Rigel», en 36 m. 59 s., del señor Mas, patrocinado por los señores Pi y Juanola. 4.º «Constance», en 37 m. 43 s., del señor Hugo, patrocinado por los señores Hugo y Barbara. 5.º «Pipo», en 39 m. 25 s., del señor Matheu, patrocinado por él mismo. 6.º «Sense por», en 39 m. 53 s., del señor Jansá, patrocinado por los señores Jansá y Puiggrós. 7.º «Avanti», en 40 m. 7 s., del señor Fatjó, patrocinado por él mismo. 8.º «Brisa», en 40 m. 54 s., del señor Dadd, patrocinado por los señores Thiess y Dadd. 9.º «María del Remol», en 42 m. 19 s., del señor Roig, patrocinado por los señores Marín y Roig. El próximo día 12 se celebra secunday última prueba.